

ПРОЕКТ 5

Поймать до пяти
Предложена суточная норма вылова на одного рыболова в день



ЗАКОН 6-7

ПЕНСИОННЫЙ БАНК ВОПРОСОВ

Продолжаем публиковать ответы на вопросы читателей

СУД 14

Какого пола потолок?
Верховный суд: как заставить застройщика исправить дефекты жилья



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета



№ 240 (7703)
25-31 октября 2018
www.rg.ru

ПЯТНИЦА 26 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 27 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 29 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 30 ОКТЯБРЯ > СРЕДА 31 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 1 НОЯБРЯ

Тираж
номера
3 282 212



ОБРАЗОВАНИЕ Где и как взрослый человек может получить новую профессию 12

Цифра возраста

ЖКХ 9 **СКОРАЯ ПОМОЩЬ** 25 **СИТУАЦИЯ** 27 **НАСЛЕДИЕ** 29

Мусор превращается в деньги. С нового года вырастут платежи за вывоз коммунальных отходов

Охладили, накрыли, обезболили. Что можно и чего нельзя делать при ожоге

Ледяной приговор. Власти обрекли пенсионерку второй год зимовать в сгоревшей квартире

С видом на море. В Северодвинске спасут дом, в котором жил Валентин Пикуль

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Льготы сохраняются
Повышение пенсионного возраста рыбаков не затронет

РОСРЫБОЛОВСТВО разъяснило, что по нормам федерального закона о повышении пенсионного возраста изменения не коснутся граждан, занятых на работах с вредными, тяжелыми условиями труда, в том числе плавающего состава судов морского, речного и флота рыбной промышленности. Пенсионные льготы и нормы, включая досрочное назначение пенсий, закрепленные №400-ФЗ «О страховых пенсиях», для них сохраняются.

Включат зиму

Субсидировать полеты на Дальний Восток будут круглый год



ТРАНСПОРТ

Александр Форин, ДФО

Программу субсидированных авиаперевозок собираются сделать всесезонной. Росавиация подготовила соответствующие поправки в постановление правительства РФ. Ожидается, что документ будет утвержден в ближайшие недели.

Пока по льготным тарифам можно улететь лишь с марта по ноябрь включительно. Каждую весну дальневосточники выстраиваются в огромные очереди в авиакассы. В этом году льготные авиабилеты оставались в продаже считанные дни.

Причиной тому стало решение объединить в один «котел» финансовые ресурсы, предназначенные для субсидирования авиаперевозок на Дальний Восток, в Крым и Калининград, а также для межрегиональных маршрутов. Средства, предназначенные ДФО, в котором есть регионы, куда только самолетом можно долететь, оказались «не защищены», отчего и воз-

ник дефицит, — объяснил член Совета Федерации от Магаданской области Анатолий Широков. — Нужно отработать механизм выделения средств, чтобы их хватило на все периоды, учитывая «пиковый» летний.

Возможность купить авиабилеты по льготной цене круглый год — важная мера соцподдержки, которая, несомненно, будет востребована жителями ДФО, уверен член Совета Федерации от ЕАО Ростислав Гольдштейн.

— В этом году удалось добиться выделения дополнительных средств на программу субсидирования билетов и уве-

Из Москвы в Магадан по субсидированному тарифу можно улететь всего за 7,2 тысячи рублей.

личить срок ее действия. Кроме того, был расширен список льготников — в него включили многодетные семьи, которых на Дальнем Востоке более ста тысяч, — заявил сенатор.

На реализацию этой инициативы Росавиации будет ассигновано 300 миллионов рублей. Плюс 100 миллионов уже выделено правительством РФ. Дополнительные 400 миллионов позволят пустить в продажу до 31 декабря не менее 40 тысяч льготных авиабилетов.

СПРАВКА «РГ»

По данным минвостокразвития, с 1 марта по 1 октября этого года по спецтарифам на Дальний Восток было перевезено 346 тысяч пассажиров.

По программе субсидированных авиаперевозок льготные билеты могут приобрести граждане в возрасте до 23 лет, женщины старше 55 лет и мужчины старше 60, инвалиды I группы любого возраста и их сопровождающие, граждане, сопровождающие ребенка-инвалида, инвалиды с детства II и III группы, многодетные родители.

Программа субсидирования авиаперевозок действует на территории РФ с 2014 года.

Рыба и мясо без наценок

ПОДРОБНОСТИ

Новая ярмарка, где представлена продукция 22 камчатских предприятий и индивидуальных предпринимателей, открылась в столице региона. Для торговли выделено помещение площадью более 800 квадратных метров.

— Все товары без наценок, напрямую от местных производителей. Более того, около 40 наименований реализуются со скидкой до 30 процентов, — сообщил министр экономического развития и торговли Камчатского края Дмитрий Коростелев. — Здесь можно купить по доступным ценам разнообразную морепродукцию и мясные изделия, молочку, зелень и овощи.

По словам Дмитрия Коростелева, ярмарки — одно из средств поддержки малого и среднего бизнеса, которое позволяет предпринимателям с минимальными затратами и рисками открыть торговую точку, а производителям — расширить ассортимент, потому что появилась гарантия сбыта.

— При этом в выигрыше покупатели, — подчеркнул министр.

Петр Павлов,
Петропавловск-Камчатский

КОНТАКТ

Ярмарка в Петропавловске-Камчатском на улице Топоркова, 8, работает ежедневно с 10 до 20 часов, а в воскресенье с 10 до 18 часов.

Запустили резервный котел

ЧС

Ремонтно-восстановительные работы в одной из котельных столицы БАМа Тынды завершены, сообщили в министерстве ЖКХ Амурской области.

Котел в Тынде рванул 19 октября. Взрыв был такой силы, что частично разрушил кровлю здания. По счастливой случайности никто не пострадал, в момент ЧП кочевар находился на улице.

Котельная отапливает почти 70 домов, три из которых — многоквартирные. В них проживает около 500 человек.

— На ликвидации последствий аварии работали 25 специалистов и девять единиц техники. Уже спустя шесть часов удалось восстановить подающий трубопровод, заполнить тепловую сеть и запустить резервное оборудование. Сейчас котельная работает в штатном режиме, тепло в дома тындинцев поступает, — рассказал министр ЖКХ области Сергей Гордеев.

По его словам, вероятная причина ЧП — нарушение правил эксплуатации котла.

Александр Кузнецов,
АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ

Читайте на здоровье!

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Доброй традиции, когда бизнес дарит подписку на «Российскую газету» медицинским учреждениям Сахалинской области, уже четыре года.

На сей раз в акции приняло участие ООО «Северспецстрой», и теперь ежедневные выпуски «РГ» с актуальной информацией, новостями, аналитическим разбором последних событий в стране и мире могут читать пациенты и сотрудники военного госпиталя № 441.

— У нас на обследовании и лечении находятся преимущественно мужчины. Они интересуются самыми разными темами — от спорта до политики, — говорит главный врач госпиталя Алексей Гришин. — Молодежи привычнее получать информацию при помощи гаджетов, а старшее поколение не представляет себя без газет. Номера «РГ» расходятся моментально.

Руководство госпиталя благодарит управляющего ООО «Северспецстрой» Александра Кожемякина за внимание к пациентам.

Елена Баева, Южно-Сахалинск

ВСЕ ДЛЯ АКТИВНОЙ ЖИЗНИ!

ЗДОРОВЬЕ БРОНХОВ И ЛЕГКИХ

Самое время для устранения старых проблем с бронхами, подготовки к холодам. Опираясь на эффективность старых рецептов, отечественные ученые разработали крем «МУКОФИТИН».

Камфара, масло пихты, алоэ, входящие в состав косметического крема «МУКОФИТИН», а также дополнительные компоненты (витамин РР, диметилксантин и др.) усиливают кровообращение в местах нанесения, обеспечивая согревающее действие на ткани, в том числе в области грудной клетки.

90 руб.

ГОТОВИМСЯ К ХОЛОДАМ

Холодная погода, контакт с людьми в общественных местах увеличивают риск столкнуться с признаками недомогания. Защита от них должна быть комплексной. Имеет значение правильная одежда, полноценное питание с увеличенной калорийностью, ограничение посещений общественных мест, обработка воздуха в помещениях ультрафиолетом, мытье рук после посещения общественных мест с применением антисептиков.

Защитить носовые проходы поможет косметический крем «ВИРОСЕПТ». Его компоненты оказывают защитное и смягчающее действие, облепиховое масло и метилурацил помогают заживлению микротрещин — ворот для инфекции. Регулярное применение «ВИРОСЕПТА» создает защитный барьер.

90 руб.

СПРАШИВАЙТЕ ВО ВСЕХ АПТЕКАХ и на сайтах: www.apteka.ru, poisklekarstv.ru, InfoLek.ru, 003ms.ru, poisklekarstv.com, LekMos.ru, apteki.ru, Apteki.su и др.

Справки по применению: (495) 729-49-55.